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Z MAGISTRATU 
    

            NOWE! PREZYDENT Z NAGRODĄ ZA INFRASTRUKTURĘ  

            W Krakowie odbywa się II Kongres Infrastruktury Polskiej. Bierze w nim 

udział kilkuset fachowców, którzy specjalizują się w budowie fundamentów 

rozwoju polskich miast i regionów. Ważnym punktem Kongresu było przyznanie 

nagród Zespołu Doradców Gospodarczych TOR dla osób i podmiotów, które 

zmieniły oblicze polskich miast i regionów. Wśród nagrodzonych był Prezydent 

Krakowa Jacek Majchrowski, który został wyróżniony za „całościową i 

konsekwentną realizację wizji rozwoju infrastruktury metropolitalnej Krakowa”. 

Wyróżnienie otrzymał też Zastępca Prezydenta Tadeusz Trzmiel, za 

przyczynienie się do realizacji projektu Krakowskiego Szybkiego Tramwaju. 

- Nie przypadkiem druga edycja Kongresu Infrastruktury Polskiej odbywa się 

właśnie w Krakowie, w ICE Kraków Congress Centre. Nasze miasto to od lat wielki plac 

budowy. Mamy się czym pochwalić w zakresie inwestycji infrastrukturalnych i możemy 

się podzielić naszymi doświadczeniami – mówił Prezydent Krakowa podczas inauguracji II 

Kongresu Infrastruktury Polskiej.  

Do doświadczeń i sukcesów inwestycyjnych Krakowa nawiązał też Tadeusz 

Syryjczyk, Senior Ekspert w Zespole Doradców Gospodarczych TOR: – Doceniamy wysiłki 

włodarzy Krakowa w zakresie zbudowania całościowej wizji infrastrukturalnej miasta, w 

tym w szczególności stworzenie Krakowskiego Szybkiego Tramwaju, ICE Kraków 

Congress Centre, wielofunkcyjnej hali widowiskowej Kraków Arena, oczyszczalni ścieków 

Płaszów II oraz podjęcia budowy Zakładu Termicznego Przekształcania Odpadów. Stąd 

właśnie wybór Krakowa na miejsce kongresu – mówił Tadeusz Syryjczyk. 

Organizatorami Kongresu są Zespół Doradców Gospodarczych TOR oraz Inicjatywa 

dla Infrastruktury przy współudziale Gminy Miejskiej Kraków. 

W Kongresie Infrastruktury Polskiej w Krakowie uczestniczy kilkaset osób. 

Większość z nich reprezentuje firmy aktywne w branży, zarówno wykonawców jak i firmy 

projektowe. Obecni są też przedstawiciele władz różnego szczebla i świata nauki. Wśród 
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uczestników są m.in. wiceminister infrastruktury i rozwoju Zbigniew Rynasiewicz i prezes 

Najwyższej Izby Kontroli Krzysztof Kwiatkowski.  

W programie tegorocznego Kongresu Infrastruktury Polskiej w Krakowie znalazły 

się projekt budowy metra w Krakowie, perspektywy, a także rola miast i regionów jako 

inwestorów. Drugi dzień kongresu poświęcony będzie rozwojowi infrastruktury 

lotniskowej. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW ECO-MIASTEM 

Kraków zajął pierwsze miejsce w kategorii „Gospodarka odpadami 

komunalnymi” w konkursie ECO-MIASTO, zorganizowanym  przez Ambasadę 

Francji w Warszawie. Nasze miasto zostało też wyróżnione w kategoriach: 

„Zrównoważona mobilność” i „Efektywność energetyczna budynków”. 

Ambasada Francji w Polsce kolejny raz zorganizowała konkurs ECO-MIASTO,  

w którym nagrodzone są miasta najbardziej zaangażowane na rzecz zrównoważonego 

rozwoju. Celem projektu ECO-MIASTO jest rozpowszechnianie wśród polskich gmin 

dobrych praktyk zrównoważonego rozwoju i zachęcanie do ich realizowania na poziomie 

lokalnym.  

Nasze miasto okazało się najlepsze spośród miasto powyżej 100 tys. mieszkańców 

w kategorii „Gospodarka odpadami komunalnymi”. W uzasadnieniu wyrażono uznanie dla 

Krakowa za kompleksowe rozwiązania w tym zakresie, zakładające zrównoważony 

rozwój. „Kraków może się podzielić z innymi polskimi miastami w zakresie budowy i 

funkcjonowania jednego z pierwszych w Polsce punktów selektywnej zbiorki odpadów – 

Lamusowni” – czytamy w uzasadnieniu. 

Nasze miasto zostało też wyróżnione w kategorii „Zrównoważona mobilność” i  

„Efektywność energetyczna budynków”. 

Nagrody i wyróżnienia zostały wręczone podczas okolicznościowej uroczystości, 

która 4 listopada odbyła się w Ambasadzie Francji w Warszawie. – Wszystkie projekty 

samorządowe zgłoszone do naszego konkursu przyczyniają się do modernizacji i poprawy 

jakości życia mieszkańców, przy jednoczesnej dbałości o środowisko – mówił Pierre 

Buhler, Ambasador Francji w Polsce. W imieniu Prezydenta Krakowa statuetkę lidera w 

zakresie gospodarki komunalnej odebrał Wiesław Skubida, dyrektor Wydziału Gospodarki 

Komunalnej UMK. 

Organizatorem projektu ECO-MIASTO jest Ambasada Francji w Polsce, we 

współpracy z Renault Polska, Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej oraz firmami Saint-Gobain, Schneider Electric i Krajową Agencja Poszanowania 

Energii. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! SPOTKANIE Z PRACOWNIKAMI ARCELLORMITTAL 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski spotkał się dziś (5 listopada) z 

pracownikami Arcellor Mittal Poland S.A. Tematem spotkania były planowane 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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i realizowane w Nowej Hucie projekty, a także sprawy związane z infrastrukturą 

drogową, komunikacją i kulturą. Prezydent zapowiedział, że 12 listopada 

podpisze z przedstawicielami Województwa Małopolskiego akt zawiązania 

spółki akcyjnej „Nowa Huta Przyszłości”. 

Podczas spotkania mowa była m.in. o Teatrze Łaźnia Nowa, jako prężnie 

funkcjonującej, dobrze zarządzanej instytucji kultury. Teatr, pod zwierzchnictwem 

Bartosza Szydłowskiego tworzy najlepszy festiwal teatralny w Europie – Boska Komedia.    

Obecni na spotkaniu pracownicy Spółki interesowali się też rozwiązaniami 

komunikacyjnymi  w Nowej Hucie  -  pytali o możliwość  realizacji trasy  S7 i rozbudowę 

ulicy Igołomskiej.  Obie inwestycje wkrótce mają szansę się rozpocząć. 

Rozmawiano też o funkcjonowaniu i unowocześnianiu komunikacji miejskiej w tej części 

Krakowa. Dzięki modernizacji linii do Placu Centralnego od nowego roku kursować będą 

najnowocześniejsze, niskopodłogowe tramwaje.  

         Spotkanie zorganizował NSZZ Pracowników ArcellorMittal Poland S.A. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! TAŃSZE PRZEDSZKOLA DLA RODZIN 3+ 

Rada Miasta Krakowa zdecyduje dziś (5 listopada, środa) o tym, czy 

rodziny objęte Programem Krakowska Karta Rodzinna 3+ będą mniej płacić za 

pobyt dziecka w samorządowym przedszkolu i oddziale przedszkolnym w szkole 

podstawowej. Jeśli decyzja będzie pozytywna od 1 stycznia 2015 r. opłata za 

każdą dodatkową godzinę będzie w przypadku tych rodzin wynosić 0,50 zł.  

Przypomnijmy, że rodzice dzieci zapisanych do samorządowych przedszkoli lub 

oddziałów przedszkolnym w szkołach podstawowych nie płacą za pierwsze pięć godzin 

pobytu dziecka w placówce. Natomiast za każdą kolejną godzinę płacą 1 zł. Tak będzie 

także w 2015 r. Wyjątkiem mają być rodziny objęte Programem Krakowska Karta 

Rodzinna 3+ - w ich przypadku opłata miałaby wynosić 0,50 zł za każdą dodatkową 

godzinę pobytu dziecka w placówce.  

Obecnie do samorządowych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 

podstawowych zapisanych jest 900 dzieci z rodzin wielodzietnych. 

W ramach obowiązującego od 1 września br. Programu Krakowska Karta Rodzinna 

3+ wniosek w magistracie o wydanie karty złożyło już ponad 3200 rodzin. Ponad 12 000 

kart zostało już spersonalizowanych. Dokument gwarantuje rodzinom z trójką dzieci 

korzystanie z dynamicznie rozwijającego się systemu ulg i rabatów, które zaoferowały 

instytucje miejskie oraz podmioty komercyjne. Do Programu przystąpiło 130 Partnerów. 

Rodziny wielodzietne zamieszkałe na terenie Krakowa i mające na utrzymaniu 

minimum troje dzieci oraz placówki opiekuńczo-wychowawcze typu rodzinnego mogą 

składać wnioski o wydanie Krakowskiej Karty Rodzinnej 3+ w Wydziale Spraw 

Społecznych UMK. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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NOWE! PREZYDENT CZATOWAŁ Z MIESZKAŃCAMI  

Wczoraj (4 listopada, wtorek) mieszkańcy rozmawiali z Prezydentem 

Jackiem Majchrowskim na czacie internetowym. 

Godzinna rozmowa dotyczyła głównie realizowanych w najbliższym czasie 

inwestycji i planowanych remontów, zagadnień związanych z komunikacją w mieście, 

kwestii zieleni, współpracy z organizacjami pozarządowymi, pomysłów na walkę ze 

smogiem.  

Internauci pytali również czy Park Kulturowy obejmie Stare Podgórze, jakie są 

pomysły na zlikwidowanie problemu natarczywych reklam na ul. Kalwaryjskiej oraz kiedy 

powstanie Muzeum Podgórza.   

Rozmowa dotyczyła także realizacji projektu Nowa Huta Przyszłości, udostępnienia 

ogródków działkowych dla mieszkańców, uruchomienia kolejnych punktów obsługi 

mieszkańców w galeriach handlowych, walki z wulgarnymi napisami na murach.  

Internauci chcieli potwierdzić czy program Krakowska Karta Rodzinna zostanie 

rozszerzony na rodziny z dwójką dzieci i jakie to będą ulgi oraz czy jest szansa, że na 

Zakrzówku będzie można się legalnie i bezpiecznie kąpać.  

Uczestnicy pytali również o zagospodarowanie lokali pod trybunami stadionu 

Wisły, przeznaczenie środków na żużel w Krakowie, a także wsparcie dla KS Hutnik i 

budowę lodowisk.  

Internauci byli ciekawi też jak będzie wyglądał tegoroczny sylwester w Krakowie, 

czy Prezydent wybiera się na walkę bokserską do Kraków Areny i komu będzie kibicował 

oraz jak będzie świętował w tym roku 11 listopada.  

Pełny zapis czatu jest dostępny na stronie www.krakow.pl. Przypomnijmy, że 

wirtualne spotkania z Prezydentem Krakowa Jackiem Majchrowskim oraz 

przedstawicielami miasta mają kilkuletnią tradycję. Zwykle czat dotyczy wszystkich 

zagadnień z „życia Krakowa". W  przypadku wzmożonego zainteresowania określoną 

dziedziną funkcjonowania miasta organizowane są również czaty tematyczne. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

NOWE! ZMIANA GODZIN PRACY MAGISTRATU 

10 listopada (poniedziałek) zmienią się godziny przyjmowania 

mieszkańców w wydziałach i kasach  Urzędu Miasta Krakowa.  

10 listopada magistrat będzie przyjmował mieszkańców we wszystkich 

lokalizacjach (również tam, gdzie przyjmowanie mieszkańców odbywa się normalnie do 

godz. 18.00) do godziny 15:30. Kasy w urzędzie będą natomiast czynne do godziny 

15:15. Urząd Stanu Cywilnego zaprasza tego dnia mieszkańców do godziny 15:30.    

Punkt Obsługi Mieszkańców w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, 

lokal nr 157, będzie czynny tego dnia w godzinach 10.00 – 18.00. Załatwimy tam sprawy 

związane z meldunkiem i dowodem osobistym, a także sprawy dotyczące prawa jazdy i 

http://krakow.pl/%20/16541,artykul,04-10-2012_czat_z_jackiem_majchrowskim-prezydentem_miasta_krakowa.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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dowodu rejestracyjnego oraz rejestracji i prowadzenia działalności gospodarczej. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

NOWE! ZMIANA GODZIN PRACY ZUS 10 LISTOPADA  

W poniedziałek, 10 listopada Krakowski Oddział Zakładu Ubezpieczeń 

Społecznych będzie czynny w ograniczonym zakresie.  

 Tego dnia pełniony będzie dyżur na sali obsługi klientów w godzinach 8 – 15.  

Telefoniczna obsługa klientów będzie zapewniona przez Centrum Obsługi Telefonicznej w 

godzinach 7 – 18. Infolinia: 801 400 987, 22/560 16 00. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

W CZWARTEK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

11:00 - Uroczyste otwarcie rozbudowanego i zmodernizowanego Samorządowego 

Przedszkola nr 11 im. Misia Uszatka w Krakowie, ul. Saska 11  

13:00 - Konferencja prasowa podsumowująca tegoroczną edycję Skandia Maraton 

Lang Team, Centrum Kongresowe ICE Kraków, ul. Marii Konopnickiej 17, sala S3, 3 

piętro, wejście do ICE Kraków od strony hotelu Park Inn   

14:30 - Podpisanie porozumienia o współpracy między Gminą Miejską Kraków a 

Uniwersytetem Papieskim Jana Pawła II w Krakowie, Uniwersytet Papieski, ul. Kanonicza 

25 

16:00 – Uroczystość wręczenia Nagród Miasta Krakowa 2014, Sala Obrad Rady 

Miasta Krakowa  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

11:00 – Otwarcie konferencji pn. „Wyzwania metropolitalne Krakowskiego 

Obszaru Funkcjonalnego”, Centrum Kongresowe ICE Kraków, ul. Marii Konopnickiej 17 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz   

 11:00 - Uroczyste otwarcie rozbudowanego i zmodernizowanego Samorządowego 

Przedszkola nr 11 im. Misia Uszatka w Krakowie, ul. Saska 11  

 13:30 – Otwarcie wystawy „Janina Kraupe malarstwo grafika 1983 – 2014”, 

Galeria Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie, plac Matejki 13  

 16:00 – Uroczystość wręczenia Nagród Miasta Krakowa 2014, Sala Obrad Rady 

Miasta Krakowa  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 18:00 – Spotkanie z mieszkańcami Bronowic, Zespół Szkół Budowlanych Nr 1, ul. 

Szablowskiego 1 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 14:30 - Komisja Kultury, Promocji i Ochrony Zabytków, sala Portretowa 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1106
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17:30 - Komisja ds. Kontroli Przygotowań Miasta Krakowa do kandydowania o 

prawo organizacji ZIO w 2022, sala 303 

 18:00 – Wernisaż wystawy „10 lat minęło…najlepszy dyplom 2004 – 2014”, 

Międzynarodowe Centrum Sztuk Graficznych w Krakowie, Rynek Główny 29, II piętro  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1139
https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1139

